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Jasto Kaminwelt auf der BAU 2013
Allrounder unter den Kaminsystemen: Jasto Keramin Plus
Der Jasto Keramin Plus ist eine universelle Abgasanlage für die verschiedensten Einsatzmöglichkeiten. Er ist für den Betrieb mit festen, flüssigen und gasförmigen Brennstoffen geeignet und lässt sich mit Gas-Brennwertgeräten, atmosphärischen Gas-kesseln, Pellet-Öfen sowie Öl-Niedertemperaturkesseln kombi-nieren. Er kann im Gleichstrombetrieb für raumluftabhängige Wärmeerzeuger ebenso genutzt werden wie im Gegenstrom-betrieb für raumluftunabhängige. Das abgasführende Innenrohr besteht aus dichten, isostatisch gepressten Keramikrohren. Es sind genau diese 66 cm hohen, säurebeständigen Muffenrohre, die den Jasto Keramin Plus als GW3-Kaminsystem klassi-fizieren. Also als eine russbrandbeständige Systemgasanlage (Ruß = grime, „G“) mit feuchteunempfindlicher Betriebsweise (feucht = wet, „W“) für alle drei Brennstoffarten.

Genau wie bei dem Planstein-Mauerwerk werden auch die 249 mm hohen Mantelsteine dieses Kaminsystems einfach im Plansteinverfahren mit Dünnbettmörtel verklebt. Dieser wird automatisch mitgeliefert. Somit entsteht kein zusätzlicher Mörtelbedarf an der Baustelle. Bei den Innenrohren setzt Jasto auf eine Höhe von 66 cm statt der sonst üblichen 33 cm. Das hat weniger Fugen und somit weniger Schwachstellen zur Folge und bedeutet insgesamt mehr Sicherheit. Die Dämmung ist bereits werkseitig am Rohr fixiert und mit einem Vlies kaschiert. Der Arbeitsgang des manuellen Einbaus der Dämmung entfällt komplett. Zusammen mit der geringeren Anzahl an erforderlichen Innenrohr-Elementen ermöglicht das deutlich kürzere Aufbauzeiten.

Ein zusätzlicher Vorteil der JASTO Kaminsysteme ist die perfekt abgestimmte Logistik: Bauabschnittsweise können die Kaminelemente mit dem Mauerwerk kombiniert angeliefert werden. Dies spart Kosten und optimiert die Logistik sowie die Arbeitsabläufe.
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Abb. 1:
Der Jasto Keramin Plus ist für den Betrieb mit festen, flüssigen und gasförmigen Brennstoffen geeignet.
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