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Beton ganz natürlich
Zuwachs in der WetCast-Familie von KANN Bausysteme
Nicht nur praktisch und wirtschaftlich sondern auch kaum vom Original zu unterscheiden – die KANN Bausysteme GmbH aus Limburg erweitert ihre WetCast-Familie gleich um vier neue, handliche Produkte in Holz-Optik. Dem Hobby-Gärtner wird so ein umfassendes Sortiment an absolut witterungsbeständigen und dauerhaft pflegeleichten Gartenelementen für ein natürliches und romantisches Ambiente angeboten. Ohne Streichen und Nachbehandeln bleiben die Betonelemente ein Leben lang dekorativ.
Mähkante, Rundpalisadenblock und Beetpfosten gibt es in der Oberfläche Antik. Die Holz-Nachbildungen fügen sich harmonisch in den Garten ein und passen perfekt zu der bereits im Sortiment vorhandenen Gartenschwelle Antik. Ebenfalls neu und voll im Trend liegend: das Weidengeflecht. Kann als einzelner Randstein ebenso wie als Hochbeet-Begrenzung mit Beetpfosten übereinandergesetzt verwendet werden.
Die WetCast-Technologie bietet kreative Möglichkeiten für die individuelle Gartengestaltung mit Betonelementen. Auf den ersten Blick sind die Replikationen von ihren natürlichen Vorbildern nicht zu unterscheiden. So lassen sich qualitativ hochwertige Produkte mit individuellem Erscheinungsbild herstellen. Gießfähiger Beton wird in flexible Spezialformen mit strukturierten Innenseiten gegossen. Die Innenflächen der Formen geben ihre Muster beim Aushärten exakt an die Betonoberfläche ab. Durch den selbstverdichtenden Beton kann eine nahezu porenfreie, detailgetreue Oberfläche erzeugt werden. 
Bildunterschriften
Bild 1:

Witterungsbeständig und dauerhaft pflegeleicht: Mit der erweiterten WetCast-Familie von KANN Bausysteme ist die einfache und harmonische Gartengestaltung kein Problem mehr.

Bild 2:

Die dekorativen Betonelemente stehen ihren natürlichen Vorbildern aus Holz in nichts nach, vielmehr bieten sie eine witterungsbeständige und dauerhaft pflegeleichte Alternative.
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