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Neues Profihandbuch von Lithonplus

Landschaftsgestaltung mit Betonprodukten - Planung, Gestaltung, Einbau

Lithonplus, Lingenfeld, hat ein neues, technisches Profihandbuch für Planer und Verarbeiter, die sich in erster Linie mit dem Straßen- und Tiefbau sowie dem Garten- und Landschaftsbau befassen, herausgegeben. Die gewichtige Arbeitsunterlage beschäftigt sich schwerpunktmäßig mit dem breit gefächerten Produktsortiment des Betonwarenherstellers sowie dem generellen Themenbereich Flächenbefestigung mit Betonpflastersteinen und -platten.

Das Schwerpunktthema Flächenbefestigung wird durch anwendungsorientierte Hinweise, zum Beispiel die Dimensionierung der Tragschichten oder der fachgerechte Einbau der Pflasterdecke, komplettiert. Technische Skizzen und Objektbeispiele ergänzen die einzelnen Abschnitte. Schwerpunkte sind auch die speziellen Oberflächentechnologien „b.c.s.-Technologie (Oberflächenschutz) und „p.a.b.-Technologie“ mit TX Active (Luft reinigendes Pflaster).

Das Informationsangebot wird vervollständigt durch die Beschreibung der wichtigsten Zubehörprodukte wie Randeinfassungen, Stufen, Palisaden und Bordsteine sowie eine Reihe auf diese Produktgruppe abgestimmter Einbauhinweise. Abgerundet wird das Handbuch durch allgemeine, auf Verlegemustern basierende Gestaltungsvorschläge und Planungshilfen, die bei der Bedarfsermittlung nützlich sind.

Das Profihandbuch ist in vier unterschiedlichen Ausführungen für die einzelnen Vertriebsregionen Nord, Mitte, Südwest und Südost erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder über info@lithonplus.de. Zusätzlich finden Sie es im Downloadcenter unter www.lithonplus.de
Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html
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Bild 1:

Das neue Profihandbuch von Lithonplus richtet sich in erster Linie an Planer und Verarbeiter, die sich schwerpunktmäßig mit dem Straßen- und Tiefbau sowie dem GaLaBau befassen.
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