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Eis und Schnee ade

LP 5 Comfort von Lithonplus sorgt für schnee- und eisfreie Flächen

Der letzte Winter hatte es in sich. Nicht selten kamen Schneemengen von 20 cm pro Tag zusammen. Eine stolze Menge, die es allein schon aus Sicherheitsgründen schnell zu beseitigen galt. Für Hausbesitzer, die den Winterdienst quittieren und trotzdem auf Nummer sicher gehen möchten, bietet Lithonplus jetzt ein beheizbares Pflaster an. Mit LP 5 Comfort gehören vereiste Gehwege und Kräfte zehrendes Schneeräumen endgültig der Vergangenheit an.

LP 5 Comfort ist eine patentierte Kombination aus dem bewährten Betonsteinpflastersystem LP 5 und einer elektrischen Freiflächenheizung der Firma AEG Haustechnik. Beim Einbau des Pflasters werden die Heizkabel im Splittbett verlegt und verlaufen durch eine spezielle unterseitige Profilierung der Pflastersteine. Die Kabel sind sicher ummantelt und erfüllen die VDE-Norm. Bei korrekter Verlegung ist das System praktisch wartungsfrei. Die Heizung wird nur dann aktiviert, wenn die Witterung es erfordert. Anhand eines Feuchte- und Temperaturfühlers werden einsetzender Schneefall und überfrierende Nässe erkannt und die Heizung schaltet sich ein. Entsprechend Energie sparend ist der Betrieb.

Neben dem Pflaster bietet Lithonplus außerdem beheizbare Treppenanlagen an. Hier werden die Heizkabel bereits im Werk in die Blockstufen integriert. Damit ist auch bei winterlichen Wetterverhältnissen stets eine gute Trittsicherheit auf den Stufen gewährleistet.

Weitere Informationen sind erhältlich bei: Lithonplus, Schwegenheimer Straße 1a, 67360 Lingenfeld, Tel. 06344/ 949-0 oder unter info@lithonplus.de.
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LP 5 Comfort ist eine patentierte Kombination aus dem bewährten Betonsteinpflastersystem LP 5 und einer elektrischen Freiflächenheizung.
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