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Stabilität und Ökologie im Einklang

Pflaster LP 5 von Lithonplus mit stabilem Verbundsystem

Bei der Befestigung belasteter Verkehrsflächen kommen neben der Stabilität und Dauerhaftigkeit immer häufiger auch ökologische Faktoren und optische Aspekte zum Tragen. Belastbare Betonpflaster finden sich deshalb längst nicht mehr nur auf Parkplätzen und Industriearealen, sondern auch im innerstädtischen Bereich oder auf repräsentativen Firmengrundstücken. Das belastbare Gestaltungspflaster LP 5 von Lithonplus erfüllt das sich hieraus ergebende Anforderungsprofil vollumfänglich.

LP 5 eignet sich zur Aufnahme hoher Belastungen. Das System verfügt über ein spezielles Abstandhaltersystem sowie eine Profilierung an der Steinunterseite. Auf diese Weise besteht eine 5-fache Verschiebesicherung, die für eine hohe Verbundwirkung und eine außerordentliche Stabilität sorgt. Das umlaufende Verzahnungssystem ist für eine leichte Verfüllung der Fugen optimiert und sichert eine optimale Kraftübertragung nebeneinander liegender Steine. Die Profilierung an der Steinunterseite erhöht den Reibungsbeiwert in der Scherfuge gegenüber einer glatten Steinunterseite um mehr als 50 %. Hieraus resultiert eine hohe Widerstandskraft gegenüber Schub- und Drehkräften. Wird eine ökologische Flächenbefestigung angestrebt, erfüllt das System LP 5 bei einer Verfugung mit Material der Korngruppe 1/3 auch die Anforderungen, die an eine versickerungsfähige Bauweise gestellt werden.

Auch Gestaltungsansprüche kommen nicht zu kurz. LP 5 wird in der unbehandelten Oberfläche Cassero und der kugelgestrahlten Oberfläche Pasand angeboten. Erweitert wird diese Vielfalt durch vier verschiedene Formate (16 x 12 cm, 16 x 16 cm, 24 x 16 cm und 32 x 16 cm) in 8 cm Dicke. Optional ist auch eine Steindicke von 10 cm lieferbar. 

Text und Bild digital unter www.wollenberg-frahm-pr.de/presseclub.html.

Bildunterschriften
Bild 1:

Beim Funktionspflaster LP 5 kommen auch die gestalterischen Aspekte nicht zu kurz. Zur Verfügung stehen eine unbehandelte Oberfläche (Cassero) und eine kugelgestrahlte Oberfläche (Pasand).

Bild 2:

Das spezielle Abstandhaltersystem und die Profilierung an der Steinunterseite sorgen für eine 5-fache Verschiebesicherung.
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