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Kompakte Kachelkamine von MEZ Keramik
Schnell mit System: Kompaktkamine für begrenzte Platzverhältnisse
MEZ Keramik ersetzt das bisherige Compactline-System durch ein individuelleres und baut die Gestaltungsmöglichkeiten weiter aus. Wie gehabt werden eine sehr platzsparende Bauweise mit modernster Heiztechnik und einem schnellen Aufbau kombiniert. Damit eignen sich die kompakten Anlagen nicht nur für den Neubaubereich, sondern besonders auch für Renovierungen auf einer begrenzten Grundfläche. Die erweiterte Modellpalette erleichtert es, für jeden Geschmack das Richtige zu finden. Öfen im traditionellen Design sind genau so gut darstellbar wie moderne Ausführungen. Alle Kompaktkamine weisen zu den geringen Abmaßen passende, ausgewogene Proportionen auf.

Viele praxisnahe Lösungen helfen, die Aufbauzeit zu senken. Dazu leisten Radienformsteine ebenso ihren Beitrag wie ein passender Tragrahmen. Der weiße Putz dient gleichzeitig als Mörtel und Fugenmasse. So erübrigt sich ein Nachstreichen und der Übergang von der geputzten Fläche zu den Fugen weist ein einheitliches Bild auf.

Im aktuellen Prospekt „MEZ-Favoriten“ finden sich 12 Vorschläge, die als Ausgangsbasis für die Planung eigener Anlagen dienen können. Der Webauftritt www.mez-keramik.de zeigt in der Entwurfsgalerie unter der Rubrik „Compact-Anlagen“ weitere Vorschläge, auch solche, die weniger als einen Quadratmeter Grundfläche erfordern.
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MEZ Kompaktkamine eignen sich durch eine platzsparende Bauweise und einen schnellen Aufbau auch hervorragend für Renovierungen. Die ausgewogenen Proportionen begünstigen eine ansprechende Gestaltung.
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Die kompakten Kachelkamine von MEZ erlauben ein traditionelles Design genauso wie moderne Ausführungen.
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