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MEZ Keramik: Neue Eck-Varianten für Relief-Platten

Reliefecken „Streifen fein“ mit umlaufender Struktur
Die MEZ Relief-Platten „Streifen fein“ gibt es ab Februar auch als Eck-Elemente, bei denen das Relief um die Kanten herum geführt wird. Die Platten geben Kachelkaminen mit großflächigen Keramikteilen ein besonderes Profil. Sie erlauben es, einen Eindruck von räumlicher Tiefe zu erzeugen oder zu verstärken. Das Rillenrelief zeigt eine feine, unregelmäßige Struktur, die sich eng an natürliche Formen anlehnt. Da die Elemente mit einem Schenkel von 11 cm gefertigt werden, können sie problemlos an hochschiebbare Kamineinsätze anschließen.

Die Relief-Platten sind bis zu einer maximalen Größe von 67,5 x 67,5 x 11 cm (B x H x T) lieferbar. Neu hinzugekommen sind die Plattenmaße 44,8 x 50,8 sowie 44,8 x 56,8 jeweils mit passenden Eck-Elementen und einer Schenkellänge von 11 cm. Für kleinere Ecken gibt es ebenfalls die passenden Formate: Mit 11 x 11 cm (B x T) und jeweils 50,8 oder 56,8 cm Höhe lassen sich auch kleinflächige keramische Eckbereiche gestalten. Die unterschiedlichen Höhen erlauben es, die Platten an die gängigen Heizeinsätze anzupassen.

Die Elemente mit den neuen Eck-Varianten sind genauso wie die herkömmlichen Relief-Platten in allen Glasuren aus dem MEZ Architektur-Keramik Programm erhältlich. Eine Übersicht findet sich in der aktuellen Kachelpreisliste 2010/2011.
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