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Make it yours: Titanzink nach Kundenwunsch
VMZINC erweitert Pigmento um Sonderfarben
VMZINC-Produkte aus dem vorbewitterten Titanzink Pigmento können nun auch in selbst gewählten Sonderfarben geordert werden. Pigmento steht bei VMZINC für eine Produktreihe von farbigen Oberflächen, die über die Anmutung vorbewitterten Zinks verfügen. Die charakteristische Textur der metallischen Oberfläche und die guten, zinkspezifischen Verarbeitungseigenschaften bleiben sowohl bei den Standard- als auch bei den neuen Sonderfarben erhalten.
Für fünf neue Pigmento-Farben wurde die Rezeptur schon ausgearbeitet. Neben einem Grauton sind das die Farbtöne Beige, Gelb/Gold, Orange und Violett. Das neue Grau entstand auf Kundenwunsch: Der Architekt suchte einen Farbton, der genau zwischen demjenigen der beiden Oberflächen Quartz-Zinc und Anthra-Zinc angesiedelt ist. Die erweiterten Möglichkeiten von Pigmento erlaubten es, genau das gewünschte Produkt zur Verfügung zu stellen. Da sich die Sonderfarben individuell anfertigen lassen, können Kunden die nach einer metallischen Lösung für Dach oder Fassade suchen, nun ihre eigenen Farbvorstellungen in die Herstellung der Titanzink-Bleche einfließen lassen.

Die Sonderfarben ergänzen die bestehende Pigmento-Farbpalette aus den Farben Grün, Rot, Blau, und Braun. Diese produziert VMZINC als Standardfarben, weil sie sich sehr gut mit gängigen Baustoffen für Bedachungen und Fassadenbekleidungen kombinieren lassen. Durch die neuen Sonderfarben können nun noch vielfältigere architektonische Ausdrucksformen mit Titanzink umgesetzt werden. Bleche und Bänder aus allen Pigmento-Varianten eignen sich für die unterschiedlichsten Systeme und Verarbeitungstechniken von Zink wie beispielsweise für Steckfalzpaneele, Rauten, Schindeln oder auch Kassetten.
Auch die erweiterte Pigmento-Farbpalette weist eine titanzinktypische Korrosionsresistenz, eine stabile und dauerhafte Farbigkeit sowie Unempfindlichkeit gegenüber Fingerabdrücken auf. Die Oberflächen entsprechen der Norm EN 988, sind ungiftig und grundsätzlich umweltsicher.
Bildunterschriften:
Bild 1:
Hochhaus in Fulham Warf, London. Der Entwurf stammt vom Architekturbüro Broadway Malyan. Der graue Farbton ist eine Pigmento Sonderfarbe, die auf Kundenwunsch entstand.

Bild 2:
Der neue Pigmento Grauton des Wohngebäudes ist zwischen dem helleren Quartz-Zinc und dem dunkleren Anthra-Zinc angeordnet.
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