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Hochwertig kombiniert
Classic-Schindeln von Boehme Systems in vorbewittertem Titanzink von VMZINC 
Einen neuen Lesesaal mit 200 Arbeitsplätzen haben die Studierenden der Bergischen Universität Wuppertal bekommen. Der zylindrische Erweiterungsbau der Bibliothek fällt auf inmitten der 70er Jahre Universitätsarchitektur und bildet zugleich einen optischen Ruhepol. Sowohl die Form des Baukörpers, als auch die Farbe der blauen Titanzink-Fassade strahlen diese Ruhe aus und laden zum Studieren im Inneren ein.
Eine hochwertige Kombination: Die schuppenartig per Einhangfalz verlegten Schindeln stammen von der Firma Boehme Systems aus München. Gefertigt sind sie aus vorbewittertem Titanzink in der Oberflächenqualität PIGMENTO blau von VMZINC aus Essen. Die etwa 392 Quadratmeter große Fläche der vorgehängten hinterlüfteten Fassade ist mit den 70 x 50 cm großen Boehme Systems Classic-Schindeln des Typs Rechteck Vario versetzt eingedeckt. Die rechteckigen Schindeln sind mit einem umlaufenden Falz ausgestattet. Durch eine spezielle Biegetechnik erhält dieser ein u-förmiges Profil und erhöht so die Stabilität gegen abhebende Kräfte.
Boehme Systems, Spezialist in der Entwicklung, Fertigung und Lieferung von innovativen Gebäudehüllen aus Metall, versteht sich als Systemanbieter für architektonische und zugleich wirtschaftliche Lösungen. VMZINC ist seit 35 Jahren Vorreiter auf dem Gebiet des vorbewitterten Titanzinks. Alle Boehme Systems Produkte können in den Oberflächenqualitäten QUARTZ-ZINC, ANTHRA-ZINC sowie PIGMENTO blau, rot, grün und braun gefertigt werden. Für Planer und Architekten ergibt sich aus diesen Kombinationsvariationen  eine Vielzahl an Gestaltungsmöglichkeiten mit einem langlebigen und sehr widerstandsfähigen Werkstoff, der ressourcenschonend produziert wird und zu 100 Prozent recycelbar ist. 
Weitere Informationen zu den Oberflächenqualitäten und den Produkten sind unter www.vmzinc.de und www.boehme-systems.com zu finden.
Bildunterschriften:

Abbildung 1:
Auffällig - der zylindrische Erweiterungsbau der Universitätsbibliothek 
Abbildung 2:
Schuppenartige Struktur - die versetzt per Einhangfalz verlegte BOEHME SYSTEMS Classic-Schindel Typ Rechteck Vario
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